
PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta pubblica di prosecuzione del 10 novembre 2011 deliberazionee n X o r

OGGETTO: Intervento dell' Ass. Bisignano. Interrogazione sul punto 184 dell'o.d.g. riguardante l'ITCG di Milazzo.
Intervento dell1 Assessore Di Bartolo. Votazione rinvio. Mancanza numero legale. Chiusura sessione.

L'annoDuemilaundici, il giorno dieci del mese di novembre nell" Aula Consiliare della Provincia

Regionale di Messina, previo invito, notificato ai Signori Consiglieri con avvisi scritti a norma di legge,

si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio della Provincia Regionale di Messina con la presenza dei

Consiglieri:

Pres. Ass. Pres. Ass.

i 1) ANDALORO Francesco
i 2) BARBERA Giacinto

3) BIVONA Enrico
i 4) BON FIGLIO Biagio Innocenze
! 5) BRANCA Massimiliano
' 6) BRIUGLIA Piero

7) CALA' Antonino
8) CALABRO' Antonino
9) CALABRO' Giuseppe
10) CALABRO' Vincenzo
1 1 ) CALI' Salvatore
12) CERRETI Carlo

: 13) COPPOL1NO Salvatore
14) DANZINO Rosalia
15) DE DOMENICO Massimo
16) FIORE Salvatore Vittorio
17) FRANCILIA Matteo Giuseppe
18) CALATI RANDO Santo
19) GALLUZZO Giuseppe
20) GRIGLI Giuseppe
2 1 ) GUGLIOTTA Biagio
22) GULLO Luigi
2.5) GU LOTTA Roberto
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24) ITALIANO Francesco
25) LA ROSA Santi Vincenzo
26) LOMBARDO Giuseppe
27) MAGISTRI Simone
28) MAZZEO Stefano
29) MIANO Salvatore Giuseppe
30) MIRACULA Filippo
31) PALERMO Maurizio
32) PARISI Letteria Agatina
33) PASSAN1TI Angelo
34) PASSAR1 Antonino
35) PREVITI Antonino
36) PRINCIOTTACARIDDIGiovanni
37) RAO Giuseppe
38) RELLA Francesco
39) SAYA Giuseppe
40) SCIMONE Antonino
41) SI DOTI Rosario
42) SUMMA Antonino
43) TESTAG ROSSA Enzo Stefano
44) VICARI Marco
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riportare n.
12 1 1

totale n.

.Assume la Presidenza il Vice PresidenteVicario del Consiglio Enrico Bivona_

Partecipa il Segretario Generale Avv. Anna Maria Tripodo__



PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

Proposta di deliberazione per il Consiglio Provinciale

Servizio Affari del Consiglio Provinciale

Responsabile dell'Ufficio Dirigenziale dott. ssa Anna Maria TRIPODO

Proposta

II Presidente Enrico Bivona data la presenza in aula dell'Assessore Di

Bartolo invita il Consigliere Andaloro ad illustrare l'interrogazione iscritta al

punto 184.

Il Consigliere Carlo Cerreti interviene sull'andamento dei lavori ricorda che è

stato fatto un prelievo in ordine cronologico, che va seguito. Dichiara inoltre

che la sua interrogazione era rivolta al Presidente Ricevuto che non è in aula ey

vista la delicatezza deH'argomentOjChiede una Conferenza dei Capigruppo.

Il Presidente Enrico Bivona risponde che l'interrogazione si può rivolgere

all'Assessore Bisignano presente in aula.

Il Consigliere Carlo Cerreti ribatte che da un anno aspetta una risposta alla

sua interrogazione, quindi vista l'assenza del suo interlocutore ovvero il

Presidente Ricevuto e vista la totale assenza della maggioranza, PDL

soprattutto, dopo la trattazione dell' interrogazione 184 del collega Andaloro

chiederà il rinvio della seduta per l'indomani.

Il Presidente Enrico Bivona chiede se è disponibile a continuare con l'esame

dell'interrogazione al punto 161.

Il Consigliere Carlo Cerreti risponde che proporrà l'intitolazione dell'aula a

"Damasco", perché l'aula è come la via di Damasco cioè si "illumina" affinchè

l'amministrazione sia illuminata e possa rispondere alla sua interrogazione; la

sua interrogazione è molto tecnica visto che contiene un'argomento su cui c'è

un'inchiesta della Corte dei Conti, per cui chiede all'Assessore Bisignano, se

non ha contezza dell'argomento, di evitare di intervenire.

L'Assessore Michele Bisignano chiede di intervenire per controbattere al

Consigliere Cerreti, dichiara che il modo migliore per dare significato alla



presenza degli Assessori è quello di raccordarsi affinchè sui legittimi imput che

vengono dal Consiglio, ci sia il raggiungimento della chiarezza e della

trasparenza. Su alcuni argomenti può dare risposte, ma crede che il

ragionamento sia più ampio, il periodo a cui si riferisce l'interrogazione è da

addebitare ad amministrazioni precedenti: nell'ambito di un rapporto

costruttivo su questi argomenti c'è bisogno di un confronto più articolato col

Presidente che non vuole sfuggire al confronto e che potrebbe anche

rispondere in maniera "meccanica", propone quindi di rinviare la proposta di

questa interrogazione quando saranno presenti il Presidente Ricevuto e gli

Assessori preposti, in particolare per quella che riguarda gli incarichi legali

l'Assessore Ventimiglia per l'altra l'Assessore Terranova; anche per permettere

all'Assessore alla pubblica istruzione Di Bartolo, che è presente di rispondere

all'interrogazione di sua competenza.

Il Consigliere Carlo Cerreti sottolinea che l'Assessore Bisignano difende

l'indifendibile, le sue interrogazioni erano rivolte anche all'Assessore al

personale. Invita l'Assessore Bisignano "col cuore in mano" a rispondere per
i»

avere chiarezza, non è vero che la delibera si riferisce ad amministrazioni

precedenti, perché è stata adottata dalla giunta Ricevuto proprio quella che ha

stanziato i benefit per i dirigenti per gli anni 2005-2006. La prossima settimana

ribadirà la richiesta di un Consiglio straordinario per conoscere gli Assessori

della Giunta Ricevuto. Rivolgendosi all'aula chiede di avere risposte alle

denunce; le delibere a cui si riferisce sono quelle con cui sono stati disposti i

pagamenti ai dirigenti. Accoglie l'onestà intellettuale dell'Assessore, chiede che

si incarichi della gestione finanziaria un vero Ragioniere Generale e spera di

avere una risposta esaustiva in tal senso. Alla scadenza del 15° giorno

bloccherà i lavori, perché la situazione è critica: mentre non vengono pagati

neanche gli straordinari ai dipendenti i dirigenti percepiscono indennità

straordinarie e si arricchiscono.

Il Presidente Enrico Bivona a questo punto con l'accordo dei presenti do la

parola al Consigliere Andaloro per illustrare I' interrogazione iscritta al punto

184 all'ordine del giorno che di seguito si trascrive:



Il sottoscritto Consigliere Provinciale Francesco Andaloro,

Premesso che

La spesa derivante da canoni e oneri accessori per l'affitto di locali ad uso della sezione

geometri dell'I.T.C.G, "Leonardo da Vinci" di Milazzo risulta essere pari a circa 100.000

euro annue;

Che, nonostante la Provincia Regionale di Messina spenda in questi canoni d'affitto, con

le relative tasse di registro, l'edificio in questione 'sito in1 piazza' XXV Aprile" di proprietà

dell'impresa Maiorana, non risulta .idoneo, per essere adibito ad uso scolastico in quanto

nato con altra destinazione d'uso e mancante inoltre di importanti requisiti di legge quali

servizi sanitari, riscaldamento' e metratura quadra per studente;

Considerato che

Questo è il risultato della politica dell'amministrazione di centro-destra Ricevuto, che

evidentemente non è stata in grado di realizzare un vero piano per l'edilizia scolastica

provinciale;

Che la politica degli affitti, vero e proprio sperpero d i denaro pubblico, ha enormemente

impoverito le casse della Provincia Regionale instaurando inoltre un

clima di permanente precarietà e disagio per gli studenti, il personale A.T.A. e per

tutto il corpo insegnanti.

Tutto ciò premesso e considerato

Interroga

II Signor Presidente della Provincia Regionale di Messina per conoscere:

Se l'Amministrazione sia a conoscenza che i locali in questione non sono utilizzati;

Se vi siano dei problemi tecnici per i quali detti locali non possano essere utilizzati;

Se il problema della mancata utilizzazione sia da addebitare al minor numero di studenti,

per il quale tali locali risulterebbero essere ormai inutili;

Se l'Amministrazione intenda continuare a lasciare inutilizzati tali locali, considerato

che altri istituti scolastici di Milazzo, quali la Scuola d'Arte e l'Istituto Antonello, da sempre

lamentano la mancanza di aule idonee per le esigenze delle scolaresche.

Chiede inoltre che la presente interrogazione venga iscritta all'O.d.G. della prossima

seduta consiliare.
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Messina 3 novembre 2011 '

Firmato : il Consigliere:

Francesco Andaloro

II Consigliere Francesco Andaloro ringrazia l'Assessore per la sua presenza

ma sottolinea che è deprimente assistere alla mancanza di quasi tutti i

Consiglieri, in sostanza parlare con l'aula quasi vuota. L'amministrazione

Ricevuto ha navigato a vista dal primo momento, si è andati avanti a tentoni,

senza avere un progetto. Vi è una situazione critica nelle scuole, per es. quella

allo scientifico di Barcellona si è affrontata male prendendo in giro studenti,

genitori e Consiglieri Provinciali, promettendo e non mantenendo.

L'Assessore Giuseppe Dì Bartolo dichiara che la Giunta provinciale proprio

in giornata ha esitato il piano di razionalizzazione per gli istituti scolastici,

scuole con meno di 500 alunni ce ne sono 6, ed ha proposto il mantenimento

di questi stessi istituti con le pertinenze e i servizi amministrativi. Sono stati

improntati inoltre 31 nuovi indirizzi di studio per i vari istituti della provincia, i

Consiglieri possono prenderne contezza analizzando gli elenchi a disposizione.

L'istituto "Leonardo Da Vinci" vanta titoli a livello europeo, consta di 2 sedi, di

una centrale ed un'altra staccata; quest'anno con decreto assessoriale arrivato

in ritardo, gli sono stati attribuiti 2 nuovi indirizzi di studio fra i quali

l'informatica, quindi ha avuto bisogno di altri locali, sono stati occupate aule

utilizzate prima come laboratorio, ma c'è la necessità di altri spazi. La scadenza

naturale del contratto di affitto sarà nel 2015, gli alunni attualmente sono 850

dislocati in più sedi, pertanto si sta pensando alla costruzione di una nuova

sede e si spera il più presto possibile.

Il Consigliere Francesco Andaloro ribatte che le risposte non sono

soddisfacenti, tutto questo a suo parere resterà incompiuto; è contrario sia

personalmente che politicamente al leasing finanziario perché non ci sarà alcun

risultato, la politica di questa amministrazione è fumogena e illusoria, vi è solo

uno sperpero di soldi per i bandi e le opere incompiute. La risposta

dell'Assessore è inutile, è vero che il decreto assessoriale è arrivato in ritardo,

ma i nuovi locali si potevano trovare per tempo. Per il "Leonardo Da Vinci",



presso il comune di Milazzo esiste un progetto di sopraelevazione, quindi

anziché tenere i locali in affitto e sperperare così 100.000 euro si poteva

procedere con la realizzazione di tale progetto. Evidenzia che l'indirizzo di

informatica già esìste presso la sezione amministrativa,

L'Assessore Di Bartolo interviene per precisare che non pretende

apprezzamento, ma sono gli atti che confermano le sue parole, certo le

caratteristiche del leasing e del mutuo andrebbero approfondite.

Il Consigliere Carlo Cerreti chiede il rinvio della seduta all'indomani alle

16,30 per discutere delle altre 2 interrogazioni, confidando sulla condivisione

dei colleghi Consiglieri.

Il Presidente Enrico Bivona dispone la votazione per il rinvio della seduta.

Entra in aula il Consigliere Roberto Gulotta e si allontanano i

Consiglieri: Francesco Italiano, Giuseppe Rao, Matteo Francilia,

Sìmone Magistri, Giacinto Barbera, Giuseppe Grioli, Biagio Gugliotta,

Antonino Caiabrò. ( Presenti n. 12).

Nomina scrutatori i Consiglieri: Antonino Summa, Francesco Andaloro e

Giuseppe Saya.

La votazione palese, mediante sistema elettronico, art.2 L.R. 48/91, registra

il seguente esito:

Consiglieri presenti 12

Consiglieri votanti 12

II Presidente, constatata la mancanza del numero legale, dichiara

chiusa la sessione. Sono le ore 18,50.



Letto, confermato e sottoscritto,

II Consigliere anziano

F.to: Giuseppe Galluzzo

IL PRESIDENTE

F.to.: Enrico Bivona

11 Segretario Generale

F.to:_Avv. Anna Maria Tripodo

II Presente atto sarà affìsso all 'Albo

nel giorno festivo

I I presente atto è stato affisso al l 'Albo

dal al

con n. Registro pubblicazioni.

L'ADDETTO L'ADDETTO

Messina, l ì

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 11 L.R. 3-12-1991 n. 44)

I I sottoscritto Segretario Generale della Provincia,

Che la presente deliberazione y
CERTIFICA 1 i

pubblicata all'Albo di questa Provincia il '
qu ind ic i giorni consecutivi e che contro la stessa
o richiesta di controllo.
Messina, dalla Residenza Provinciale, addì

giorno festivo e per
sono stati prodotti, All 'Ufficio Provinciale, reclami, opposizioni

IL SEGRETARIO GENERALE

f.to

PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del comma

Legge Regionale 3-12-1991 n. 44 e successive modifiche.

Messina, dalla Residenza Provinciale, addì

dell'art. della

IL SEGRETARIO G E N E R A L E

f.to

IV copia conforme al l 'or iginale da servire per uso amministrativo.

Messina, da l la Residenza Provinciale, addì, U " UIL 2011;

GRETAR10 GENERALE


